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Ausschuss für Umwelt, Mobilität, Tourismus und 
Kultur 

 
 

 

 
Bad Schwalbach, den 28.01.2026 

 

Niederschrift 
 
 

Gremium Ausschuss für Umwelt, Mobilität, Tourismus und Kultur 

Sitzungsnummer 30/XI. Wahlperiode 

Datum Dienstag, 27. Januar 2026 

Sitzungsbeginn 17:00 Uhr 

Sitzungsende 17:18 Uhr 

Ort KA-Sitzungszimmer 
 
Teilnehmer: 

Vorsitzender  

Herr  Volker Mosler  

Stellv. Vorsitzende  

Frau  Juliane Bremerich  

Mitglied  

Herr  Volker Diefenbach  

Frau  Miriam Fuchs  

Herr  Christian Kessner  

Herr  Olaf Pulch  

Herr  Martin Stappel  

Herr  Sebastian Willsch  

Stellv. Mitglied  

Herr  Daniel Bauer  

Herr  Matthias Bremser  

Herr  Ali Emamalizadeh  

entschuldigt  

Herr  Johann-Josef Becker  

Frau  Ulrike Neradt  

Herr  Winfried Steinmacher  
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Herr  Sandro Zehner  

Kreisausschuss  

Herr  Günter F. Döring  

Schriftführerin  

Frau  Yvonne Grein  

 
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte: 
 
Der Ausschussvorsitzende Mosler begrüßt die Mitglieder des Ausschusses sowie KB Döring, 
der Landrat Zehner vertritt. Die Sitzung wird um 17:00 Uhr eröffnet. 
 
Seitens der Ausschussmitglieder gibt es keine Anregungen zur Tagesordnung. Der 
Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. 
 

 

TOP 1. DS  Genehmigung der Niederschrift des Ausschusses für Umwelt, 

Mobilität, Tourismus und Kultur vom 18. November 2025 

 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig genehmigt 

 
  
 
 
 

TOP 2. DS XI/1470 Stellungnahme des Rheingau-Taunus-Kreises zur Offenlage 

des Regionalplans Südhessen 

 
Ausschussvorsitzender Mosler weist darauf hin, dass es ungünstig ist, dass die Stellungnahme 
nach dem Ablauf der Frist zur Abgabe beraten wird. Dem Antrag auf Verlängerung der Frist 
wurde seitens des Regierungspräsidiums nicht zugestimmt. Ausschussvorsitzender Mosler 
bittet darum, das Regierungspräsidium auf die Sitzungsfolgen im Rheingau-Taunus-Kreis 
hinzuweisen.  
 
Der Stellungnahme wird sodann einstimmig zugestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 

 
  
Beschluss: 
 
Der Kreistag stimmt der Stellungnahme zum Regionalplan Südhessen 2025 zu. 
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TOP 3. DS XI/1475 Gelbe Tonne - Tonnentausch; hier Dringlichkeitsantrag Nr. 

24/25 der CDU-Fraktion vom 15. November 2025, eingegangen 

am 17. November 2025 

 
Abg. Willsch erläutert den Antrag. Er zieht die Punkte 1 und 2 zurück, denn die dort genannten 
Initiativen wurden bereits ergriffen. 
 
Von KB Döring wird angeregt, die Bürgerinnen und Bürger über eine Postwurfsendung zu 
informieren, dass das Duale System unabhängig vom Rheingau-Taunus-Kreis agiert. Diese 
Anregung soll an den EAW weitergegeben werden. 
 
An der Aussprache beteiligen sich die Abg. Willsch und Stappel. 
 
Dem Punkt 3 des Antrags wird einstimmig zugestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 

 
Beschluss: 
 

Der Kreistag möge beschließen:  
 
3. Da ein Übergang der gelben Tonnen vom bisherigen zum neuen Unternehmer trotz 
intensiver Bemühungen nicht möglich war, muss versucht werden, für die Zukunft eine andere 
Lösung zu erreichen. Der Kreisausschuss und der Eigenbetrieb Abfallwirtschaft werden 
beauftragt, mit den Dualen Systemen dahingehend zu verhandeln, dass die Dualen Systeme 
zukünftig die gelben Tonnen selbst beschaffen und nur noch die Transportleistung 
ausschreiben, alternativ könnte die Beschaffung der gelben Tonnen auch durch den 
Eigenbetrieb Abfallwirtschaft erfolgen, in beiden Fällen müsste der jeweils beauftragte 
Unternehmer dann ein Nutzungsentgelt bezahlen. Damit könnten die Tonnen bei einem 
Unternehmerwechsel stehen bleiben.  
 
 
 

TOP 4. DS XI/1494 Geplante Windenergieanlagen (WEA), Windvorranggebiete 2-

371 und 2-372 Hünstetten/ldstein; hier: Antrag Nr. 03/26 der 

AfD-Fraktion vom 14. Januar 2026 

 
Abg. Kessner erläutert den Antrag. In der Aussprache, an der sich die Abg. Stappel, Bremser 
und Willsch beteiligen, wird darauf hingewiesen, dass die im Antrag genannten Belange bei der 
Planung bereits berücksichtigt und spätestens im Genehmigungsverfahren geprüft werden.  
Über den Antrag wird abgestimmt. Er wird mehrheitlich bei einer Ja-Stimme abgelehnt.  
 
Abstimmungsergebnis: mehrheitlich abgelehnt 
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TOP 5. DS  Verschiedenes 

 
Abg. Kessner bittet darum, dieser Niederschrift die Informationen zum Demokratiekiosk als 
Anlage beizufügen (Anlage 1 der Niederschrift). 
 
Ausschussvorsitzender Mosler fragt bei Abg. Kessner nach, warum der Antrag der AfD zur 
Wallauer Spange zurückgezogen wurde. Abg. Kessner verweist auf die Kreistagssitzung. 
 
Am Ende der Sitzung dankt Ausschussvorsitzender Mosler für die konstruktive 
Zusammenarbeit in der letzten Wahlperiode und beendet die Sitzung um 17:18 Uhr.  
 
 
 
 
Bad Schwalbach, 28. Januar 2026 
 
 
 
 
 

(Volker Mosler) 
Ausschussvorsitzender 

 (Yvonne Grein) 
Schriftführerin 

 


